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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO 
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA QUATRO 
DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE, ÀS DEZ HORAS, NA SALA VIRTUAL 
DE REUNIÕES DO CCAE, SOB A PRESIDÊNCIA DO PROFESSOR 
HENRIQUE MACHADO DIAS, VICE-DIRETOR DO CCAE, COM A 
PRESENÇA DOS(AS) SEGUINTES CONSELHEIROS(AS): FÁBIO LUIZ 
DE OLIVEIRA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE AGRONOMIA; 
PEDRO GUTEMBERG DE ALCÂNTARA SEGUNDINHO, CHEFE DO 
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA MADEIRA; MARIA 
DA PENHA PICCOLO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA 
DE ALIMENTOS; CAMILA APARECIDA DA SILVA MARTINS, CHEFE 
DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA RURAL; ALINE DE MENEZES 
BREGONCI, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE MEDICINA 
VETERINÁRIA; GERCÍLIO ALVES DE ALMEIDA JÚNIOR, CHEFE DO 
DEPARTAMENTO DE ZOOTECNIA; CESAR CONTE GUIMARÃES 
FILHO E ANA CLAUDIA HEBLING MEIRA, REPRESENTANTES DO 
CCAE NO CEPE; RENATO RIBEIRO PASSOS, COORDENADOR DO 
COLEGIADO DO CURSO DE AGRONOMIA; PATRÍCIA CAMPOS 
BERNARDES, COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE 
ENGENHARIA DE ALIMENTOS; ADRIANO RIBEIRO DE MENDONÇA, 
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA 
FLORESTAL; REJANE COSTA ALVES, COORDENADORA DO 
COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA INDUSTRIAL 
MADEIREIRA; LILIAN GASPARELLI CARREIRA, COORDENADORA DO 
COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA QUÍMICA; MARCUS DE 
FREITAS FERREIRA, COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE 
MEDICINA VETERINÁRIA; MARIANA DURAN CORDEIRO, 
COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE ZOOTECNIA. 
AUSENTES COM JUSTIFICATIVA: DIRCEU PRATISSOLI, DIRETOR DO 
CCAE. AUSENTES: JOSÉ DE OLIVEIRA CARVALHO NETO, 
REPRESENTANTE DOS PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO; 
DAMIELLE LEITE FIGUEIREDO, REPRESENTANTE DOS SERVIDORES 
TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO. NÃO HOUVE 
REPRESENTAÇÃO DISCENTE, MANDATO VENCIDO EM 09/11/2016. 

O Senhor Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a 
Sessão. 1. APROVAÇÃO DA ATA: Foi apreciada e aprovada, por unanimidade: 1.1 a Ata da 
Sessão Ordinária do Conselho Departamental, realizada em 18/03/2020. 2. EXPEDIENTE: Não 
houve. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 Decisão ad referendum – Documento nº. 23068.018354/2020-
83  – Encaminha, para homologação, a decisão ad referendum emitida pelo presidente deste 
conselho que aprovou, a prorrogação da consulta eleitoral para diretor e vice-diretor do Centro 
de Ciências Agrárias e Engenharias da Ufes prevista para ocorrer no dia 07/04/2020 e a 
suspensão dos procedimentos previstos no calendário do processo eleitoral, Anexo II da 
Resolução nº 020/2019-CD/CCAE/UFES, por tempo indeterminado, até que haja a definição do 
novo calendário acadêmico desta universidade, sendo mantida a divulgação do plano de 
trabalho pelos candidatos. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
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unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZE BARRA DOIS MIL E VINTE. 3.2 Documento nº. 
23068.017533/2020-01 – Departamento de Medicina Veterinária – Encaminha, para 
homologação, os Planos Semestrais de Atividades Docentes (PAD’s) 2020/1 e os Relatórios 
Anuais de Atividades Docentes (RAD’s) 2019 dos seguintes professores: Andreia Weiss; Douglas 
Severo Silveira; Felipe Berbari Neto; Marileide Gonçalves França e Raisa Maria de Arruda 
Martins. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a 

DECISÃO NÚMERO QUATORZE BARRA DOIS MIL E VINTE. 3.3 Documento nº. 23068.017921/2020-
84 – Departamento de Medicina Veterinária – Encaminha, para homologação, normas para a 
determinação da ordem de afastamentos para aperfeiçoamento entre os docentes do 
departamento. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO QUINZE BARRA DOIS MIL E VINTE. 3.4 Documento nº. 
23068.019962/2020-13 – Departamento de Agronomia – Encaminha, para homologação, 
normas para a determinação da ordem de afastamentos para aperfeiçoamento entre os 
docentes do departamento. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZESSEIS BARRA DOIS MIL E VINTE. 3.5 Processo 
digital nº 23068.020460/2020-27 – Departamento de Zootecnia – Encaminha, para aprovação, 
proposta de criação do Programa de Pós-Graduação em Zootecnia, em nível de mestrado, no 
Centro de Ciências Agrárias e Engenharias. A Conselheira Rejane Costa Alves, com a palavra, fez 
a leitura do parecer da Comissão de Pesquisa e Extensão, do qual foi relatora, favorável à 
aprovação. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada 

a DECISÃO NÚMERO DEZESSETE BARRA DOIS MIL E VINTE. 4. COMUNICAÇÃO: 4.1 O Presidente 
comunicou que foi emitida a Portaria constituindo o Conselho Gestor das Áreas Experimentais a 
partir das indicações dos departamentos, conforme previsto no Regimento Interno aprovado 
por este conselho, a composição ficou da seguinte forma: Vinicius Rodrigues Ferreira, 
Coordenador das Áreas Experimentais; Moisés Zucoloto, Departamento de Agronomia; Elzimar 
de Oliveira Goncalves, Departamento de Ciências Florestais e da Madeira; Antonio Manoel 
Maradini Filho, Departamento de Engenharia de Alimentos; Edvaldo Fialho dos Reis, 
Departamento de Engenharia Rural; José de Oliveira Carvalho Neto, Departamento de Medicina 
Veterinária; Ivan Jannotti Wendling, Departamento de Zootecnia; Gabriel Pinto Brunoro, 
Discente representante dos Cursos de Graduação; e Leonardo Leoni Belan, Discente 
representante dos Cursos de Pós-Graduação. 4.2 O Presidente comunicou que foi 
recomendado pela Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas, por meio do Ofício Circular nº. 
3/2020/PROGEP/UFES, a elaboração do Relatório de Atividades referente a realização do 
trabalho remoto por cada unidade estratégica. Dessa forma, esclareceu que o Diretor do CCAE 
solicitou aos setores a elaboração e o envio dos referidos relatórios para que possam constar 
no relatório deste centro de ensino. 4.3 O Presidente comunicou que devido ao término do 
mandato da atual Direção do CCAE, previsto para o dia 16 de maio de 2020, haverá a 
necessidade de uma Sessão Extraordinária deste conselho, ainda nesta semana, para 
apreciação da proposta de alteração da Resolução nº. 020/2019-CD/CCAE que estabelece as 
normas para o processo eleitoral para indicação de nomes que comporão a lista tríplice para 
escolha de Diretor e Vice-Diretor deste centro, quadriênio 2020-2024. 5. PALAVRA-LIVRE: 
Inscreveu-se o Conselheiro Renato Ribeiro Passos. 5.1 O Conselheiro Renato Ribeiro Passos 
comunicou que a o Relatório de Autoavaliação Institucional (RAI) – Ano-Base 2019, foi postado 
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no sistema e-MEC no mês de março e encontra-se disponível na página da Comissão Própria de 
Avaliação (CPA) para consulta. O Presidente agradeceu a presença de todos e declarou a Sessão 
encerrada às 11 horas e 40 minutos. Do que era para constar, eu, Kézya Lourenço Barbosa, 
Secretária, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será pelos(as) Senhores(as) 
membros assinada. 
Dirceu Pratissoli - 
Henrique Machado Dias - 
Adriano Ribeiro de Mendonça - 
Aline de Menezes Bregonci - 
Ana Cláudia Hebling Meira - 
Camila Aparecida da Silva Martins - 
Cesar Conte Guimarães Filho -  
Damielle Leite Figueiredo - 
Fábio Luiz de Oliveira - 
Gercílio Alves de Almeida Júnior - 
José de Oliveira Carvalho Neto - 
Lilian Gasparelli Carreira - 
Marcus de Freitas Ferreira - 
Maria da Penha Piccolo - 
Mariana Duran Cordeiro - 
Patrícia Campos Bernardes - 
Pedro Gutemberg de Alcântara Segundinho - 
Rejane Costa Alves - 
Renato Ribeiro Passos -  


